

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 39 (6881) | Четверг, 18 февраля 1943 года | Цена 20 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

**Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон**

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боёв овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

## Навести военный порядок в энергетическом хозяйстве

АШ край за годы войны стал крупным промышленным центром. Быстрый рост промышленности в крае за счёт расширения существующих и перебазирования новых предприятий, естественно, вызвал трудности в энергетике. Причём трудности эти обусловлены отнюдь не отсутствием энергетической базы, — она есть в крае и должна в скромом времени значительно расширяться за счёт включения в строй дополнительных агрегатов теплоэлектроцентралей Барнаула, Рубцовска. Дело всё в том, что в энергетическом хозяйстве до сих пор не наведён настоящий военный порядок.

Барнаульская ТЭЦ за последнее время стала камнем преткновения в работе городских промышленных предприятий. Бесконечные аварии, массовый пережог колосников, несвоевременная подготовка топлива и целый ряд других неполадок поглотили многие десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии. И всё это происходит потому, что на ТЭЦ нет порядка, нет дисциплины, отдельные работники совершенно вышли из подчинения руководителей. Дошло до того, что на приказах директора ТЭЦ тов. Сычёва некоторые зарвавшиеся «есенайки» начали писать свои поучающие резолюции.

Позволительно спросить — а что же сделала парторганизация ТЭЦ, чтобы помочь хозяйственным павести порядок, мобилизовать коллектив рабочих и инженерно-технических работников на ликвидацию недостатков, на боевую безаварийную работу? Очень немного. Характеристикой работы парторганизации и её секретаря тов. Рудаковой может служить тот факт, что в коллективе ТЭЦ крайне слабо развернуто социалистическое соревнование, преданы забвению пропаганда и агитация.

Не блестящие обстоят дела также и на городских электрических станциях Барнаула и Бийска. Частые выключения тока этими электростанциями из-за различных неполадок лихорадят работу фабрик и заводов.

Велико значение в расширении энергетической базы заведских электроустановок. Их в крае не малое количество. К сожалению, они используются совершенно недостаточно. Некоторые директоры предприятий настолько привыкли к индивидуальству, что буквально

«стоят в воде и пить просят». Что, например, мешает директору спичечной фабрики тов. Шейману иметь собственную электроэнергию? Установка есть, топлива привозить не надо — достаточно отходов производства, но в январе электроустановка проработала всего-навсего 53 часа. Однако это не мешает руководителям фабрики изливать жалобы по поводу нехватки электроэнергии. На заводе, где директором тов. Ныровский, имеется своя заводская электростанция. Руководители проявили ценную инициативу — переоборудовали и перевели установку на деревяное топливо, но... дров забыли заготовить. И теперь станцию топить нечем.

Многие руководители промышленных предприятий и парторганизаций не развернули также борьбы за экономное расходование электроэнергии, за сохранение электрооборудования. О неблагополучии в этом деле свидетельствуют такие факты: на одном из заводов, где директором тов. Парфёнов, вследствие варварского отношения к оборудованию, выведены из строя генераторы, перебиты кабели высокого напряжения, энергохозяйство завода доведено до аварийного состояния.

Можно было бы привести много других фактов, подтверждающих настоятельную необходимость наведения военного порядка в энергетическом хозяйстве края. Всё это требует от руководителей городских и районных Советов не ограничиваться только распределением электроэнергии. Необходимо оказать практическую помощь работникам ТЭЦ и электростанций, добиться такого положения, чтобы директоры фабрик и заводов, не только требовали энергию, а и помогали производить её и бережно расходовать. Обязанность партийных организаций обеспечить максимальное использование внутренних энергетических ресурсов.

Использование на полную мощь всего энергетического хозяйства, начиная от ТЭЦ и кончая маленькой заводской установкой, бережное расходование каждого киловатта электроэнергии, жесточайшая экономия энергетики — железный закон военного времени. Ибо каждый лишний киловатт-час электроэнергии — это лишний снаряд для разгрома врага.

## Москва, Кремль

### Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР г-ну И. В. СТАЛИНУ

Воодушевлённые боевыми успехами героической Красной Армии против нашего общего врага — немецкого фашизма, офицеры и солдаты чехословацкой военной части в СССР, находясь в пути следования на советско-германский фронт, собрали и внесли в государственный банк из своих личных средств 100.000 рублей на строительство танков «Либице» и «Лежаки».

Одновременно мы обращаемся с призывом к офицерам и солдатам вновь формируемой чехословацкой части в городе Н. внести для этой цели свои сбережения и наши об-

лигации Военного займа СССР на сумму 100.000 рублей. Просим дать указание включить эти танки в состав чехословацкой военной части в СССР. Лично Вас благодарим за то, что вы дали нам возможность с оружием в руках бить немцев, исторически заклятых врагов чехословацкого народа.

Мы идём в бой с лозунгом «Смерть немецким оккупантам» и обещаем Вам, что любой приказ командования Красной Армии нами будет выполнен с честью.

Командир чехословацкой военной части в СССР полковник СВОБОДА Л. И.

### Командиру чехословацкой военной части в СССР полковнику Л. И. СВОБОДА

Прошу передать офицерам и солдатам чехословацкой военной части в СССР, собравшим средства на строительство танков «Либице» и «Лежаки», — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

Ваше желание будет исполнено.

И. СТАЛИН.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота СССР

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Военно-Морского Флота СССР.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.

3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав частей Военно-Морского Флота, для которых установлена общеармейская форма одежды.

4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

15 февраля 1943 г.

### В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР своим приказом установил переход на новые знаки различия — погоны для всего состава Военно-Морского Флота в период с 18 по 25 февраля 1943 года.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О награждении тов. Бадаева Алексея Егоровича орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием тов. Бадаева А. Е. и принимая во внимание его заслуги перед советским народом, наградить тов. Бадаева Алексея Егоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

16 февраля 1943 года.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О присвоении генералу армии Василевскому А. М. военного звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Василевскому Александру Михайловичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

16 февраля 1943 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Завьялову С. А., красноармейцу Козлову Н. В., красноармейцу Поливанову М. С. и старшине Тулеву Ж. Е.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

14 февраля 1943 г.

(Принято по радио).



Действующая Армия  
(Центральный фронт)

Гвардии капитан П. А. Авров до войны заведывал горючим отделом народно-хозяйственного учёта в городе Бийске. Великая Отечественная война вывела в него талантливого командира. Командуя в одном из боёв подразделением, он, предприняв фланговый обход, одним ударом овладел крупным населённым пунктом, захватив большие трофеи. П. А. Авров награждён орденом Красного Знамени.

Фото М. Берковича.  
(Фотохроника ТАСС).

### СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

#### Больше мяса для Красной Армии

Дать как можно больше мяса для Красной Армии, обеспечить бойцов хорошим питанием — такую задачу поставили перед собой рабочие Бийского скотооткормочного пункта.

С этой задачей коллектив справляется. Годовой план по откорму скота и сдаче его мясокомбинату выполнен более, чем на 180 процентов.

Успешно идут дела и в новом году. В январе план по сдаче откормленного скота выполнен на 350 процентов.

Особенно хорошо работают наши стахановцы тт. Ануфриев, Комарова, Бурова, Кузнецова и многие другие. Все они выполняют от по-лучара до двух норм.

ЕРОШКИН.  
ШТАНДАРОВ.

#### Боевые дела промартели

Большую помощь фронту оказывает коллектив славгородской промартели «Красный швейник». Изготовляя обмундирование для бойцов Красной Армии, артель ежемесячно перевыполняет производственные планы. В течение года артель дала сверх плана на 100 тысяч рублей одежды.

Цех головных уборов (начальник тов. Гафестулин) выполнил годовой план на 147 процентов. Портновский цех (начальник тов. Чепелюк) выполнил план на 185 процентов. Среди бригад первые места в соревновании заняли бригада тов. Смирнова, выполнившая задание на 147 процентов, и тов. Гончарова — на 126 процентов.

Коллектив артели обязался с таким же успехом работать в 1943 году. К XXV годовщине Красной Армии артель заканчивает программу первых двух месяцев этого года.

Успехи Красной Армии вызвали в коллективе новый производственный подъём. Многие работают действительно по-фронтовому. Мастер бельёшвея тов. Мартынова в декабре выполнила свою норму на 182 процента. В честь XXV годовщины Красной Армии она обязалась удвоить производительность и январское задание выполнила на 469 процентов. Такие же показатели она имеет и в феврале. Две нормы ежедневно выполняет шубник тов. Яр-Мухаметов, мастер портновского цеха тов. Горбачёв и другие.

# От Советского информбюро

## Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска, после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В Ростовской области наши войсками заняты районные центры Большекрепинская, Чалтырь, крупные населенные пункты Генеральский Мост, Султан-Салы, Крым, Недвиговка, Синявка.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашины, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1.500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть, в результате упорных боев, очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт.

В течение ночи на 17 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Харькова наши войска преследовали остатки разгромленных немецко-фашистских войск. Среди трофейных документов, захваченных в Харькове, найдены приказы немецкого командования, требующие от харьковского гарнизона во что бы то ни стало отстоять город. Немцы предполагали, что основной удар последует с востока и сосредоточили здесь большое количество мотопехоты и танков. Совершенно неожиданно для противника советские войска нанесли удар с севера и прорвались на окраины города. В это же время наши части сломили вражескую оборону на других участках и после ожесточенных уличных боев Харьков вновь стал советским. В районе Харькова уничтожено большое количество живой силы и техники противника. Захвачено много различных складов, вооружения и транспортных средств, которые подсчитываются.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали успешное наступление. Противник ока-

## 400 тысяч человек подписали письмо фронтовикам

14 февраля из Саратовской области на фронт отправлен эшелон праздничных подарков. Вместе с эшелоном саратовцы послали письмо фронтовикам, подписанное более 400 тысяч трудящихся области. В письме рассказывается о замечательном почте саратовского колхозника Ферапонта Головатого,

## Кинофестиваль, посвященный Красной Армии

Комитет по делам кинематографии при Совнаркоме СССР организует на Урале большой кинофестиваль, посвященный XXV годов-

й который подхватили тысячи людей. На строительство танков и самолетов трудящиеся области дали более 190 миллионов рублей. Они заверяют фронтовиков, что будут еще больше помогать Красной Армии, по-боевому проведут сев и добьются высокого урожая. (ТАСС).

щина Красной Армии. Во дворцах культуры и в крупных кинотеатрах будут показаны все лучшие оборонные фильмы. (ТАСС).

## Сталинградские колхозы готовятся к севу

Колхозы и машинно-тракторные станции освобожденных районов Сталинградской области деятельно готовятся к весеннему севу. В восстановленных Аксайской и Жутовской машинно-тракторных станциях, Ворошиловградского района, уже отремонтировано 40 тракторов и 20 сеялок. Полным ходом идет подготовка в колхозах Нижне-Чирского района. В 34 колхозах работают кузницы, плотницкие мастерские. Энергично готовятся к предстоящему севу колхозы Чернышковского и Котельниковского районов. (ТАСС).

# Краевое совещание агрономов

16 февраля в Барнауле состоялось краевое агрономическое совещание. С докладом о задачах специалистов сельского хозяйства края в борьбе за высокий урожай 1943 года выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Корчагин Н. Н.

В начале своего доклада тов. Корчагин остановился на итогах истекшего сельскохозяйственного года. Колхозы и совхозы края не выполнили основной своей задачи — до сих пор не рассчитались с государством по хлебосдаче. Не может нас удовлетворить и средняя урожайность по краю. Снижение урожайности по сравнению с предыдущими годами обясняется в первую очередь нарушением сроков сева, чрезвычайно плохим качеством сельскохозяйственных работ.

Указав на огромное военно-хозяйственное значение предстоящего сева, докладчик подробно изложил задачи, стоящие сейчас перед колхозами, МТС и совхозами по подготовке к весеннему севу.

Отметив плохую подготовку в крае к весеннему севу, тов. Корчагин особое внимание обратил на семена, являющиеся основой высокого урожая. Колхозы края затратили почти меньше одной трети потребного количества семян зерновых. Кое-кто лелеет надежды на семенную ссуду, на государственные закрома. Нужно решительно пресечь подобные излиянческие настроения. Мы можем и обязаны посеять собственными семенами. Их надо изыскать на месте, в каждом колхозе.

Для этого нужно, во-первых, быстрее завершить обмолот хлебов. Значительное количество дополнительного зерна можно получить путем повторного обмолота соломы и проверки так называемых «отходов». Надо организовать охрану семян. Вопрос о семенах должен стать предметом обсуждения на специальных колхозных собраниях. Колхозники должны помочь своим артелью семенами из своих личных запасов. Задача советских агрономов — заботиться не только о качестве семенных фондов, но и о том, чтобы изыскать семена на месте всем культурами и для всей площади посева, предусмотренной государственным планом.

До весеннего сева осталось около двух месяцев. Оставшееся время должно быть максимально использовано для проведения таких важнейших зимних агротехнических мероприятий, как снегозадержание, сбор и вывозка на поля местных удобрений. Резко нужно усилить темпы ремонта тракторов, помня, что улучшение работы машинного парка — одно из важнейших условий повышения урожайности.

— Радостные вести — говорит в заключение тов. Корчагин, — идут с фронтов Великой Отечественной войны. Город за городом возвращается в нашу родную советскую семью. Новые победы наших войск мы в тылу должны ознаменовать наступлением в труде. Для работников сельского хозяйства нет сейчас более важной задачи, чем образцово подготовиться к весеннему севу и завоевать в этом году высокий урожай сталинской победы.

В прениях, развернувшихся по докладу, выступило 19 участников совещания. Опытом своей работы по земельной организации труда в колхозах поделился главный агроном Ключевского района тов. Георгиев. Рассказав об итогах работы ефремовских земельных районов, тов. Георгиев выдвинул вопрос о необходимости выделить в каждом колхозе полевода из среды стариков и пересмотреть существующие нормы выработки.

Тов. Шульгин (агрометслужба) посвятил свое выступление состоянию озимых посевов. Из-за недостатка снега, из-за морозов озимые ослаблены и в некоторой мере изрежены. Серьезное внимание надо будет поэтому уделять ранней прибавке влаги, боронованию и подкорку озимых.

Проф. Карпенко (Камень) рассказал о своей практической работе в качестве заместителя председателя колхоза «Красный сибиряк», Каменского района. Такое

шествие многое дало, как колхозу, так и самому учёному.

Заместитель начальника Главсибири НКЗ СССР тов. Степаненко особое внимание уделяет вопросам агротехники.

— В прошлом году, — говорит он, — мы допускали упрощение, грубое нарушение агротехники — сеяли некондиционными семенами, вразброс, допускали мелкую пахоту. Но многие специалисты сельского хозяйства — агрономы проходили мимо этого, а подчас даже и не знали, что делается в колхозах. Всё это привело к засорению полей, к снижению урожая. В подготовке к весеннему севу особое внимание следует уделить подготовке семян, борьбе с сорняками. Уже сейчас надо посмотреть поля, их засоренность и правильно распределить посев культур. Может быть для повышения урожайности некоторых культур придётся даже пересмотреть и севообороты. Следует максимально использовать тракторные и конные сеялки, а кое-где приспособить тракторные сеялки к работе на лошадях.

Интересные примеры из опыта работы Барнаульской селекционной станции приводят тов. Кондратенко. Средний урожай озимых здесь составляет от 20 до 30 центнеров с гектара. И это потому, что селекционная станция широко применяет кулисные посевы, строго соблюдает агротехнику.

— Отсутствие правильных севооборотов, засорённость полей, большие потери во время уборки — вот основные причины низких урожаев в крае, — говорит профессор Воронежского сельскохозяйственного института тов. Красников. Он останавливается на вопросах внедрения в севообороты многолетних трав, борьбы с сорняками, освоения в этом году целинных земель и залежей. Он рекомендует шире применять широкорядные посевы яровой пшеницы и проса, как важный метод повышения урожайности этих культур.

На совещании выступил председатель исполнкома краевого Совета тов. Беляев Н. И.

— Ведущую организующую роль в подготовке к весеннему севу, — говорит тов. Беляев, — должны занимать специалисты сельского хозяйства, наши агрономы. Они не могут стоять в стороне ни от ремонта тракторного парка и инвентаря, ни от подготовки коня. Первейшей заботой агронома должна стать забота о семенах. Найти семена, очистить их и подготовить к севу — прямая обязанность агронома.

На совещании выступил председатель исполнкома краевого Совета тов. Беляев Н. И.

— Ведущую организующую роль в подготовке к весеннему севу, — говорит тов. Беляев, — должны занимать специалисты сельского хозяйства, наши агрономы. Они не могут стоять в стороне ни от ремонта тракторного парка и инвентаря, ни от подготовки коня. Первейшей заботой агронома должна стать забота о семенах. Найти семена, очистить их и подготовить к севу — прямая обязанность агронома.

Место агронома сейчас не в канцелярии, а в колхозе, в народе. Директивами инвентарь не отремонтируешь, семена не заготовишь, навоз в поле не вызовешь, снег не задержишь. Организовать всё это непосредственно в колхозе — долг агронома.

Далее тов. Беляев говорит о подготовке кадров массовых квалификаций, о ефремовских земельных, — ценнейшем и замечательном опыте работы передовиков сельского хозяйства края. Надо поставить дело подготовки к весеннему севу так, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница знали, что они в период сева будут держать экзамен перед родиной, перед фронтом, будут выполнять огромную государственную работу, от успеха которой зависит наша победа над врагом.

В прениях выступили также главный агроном краизо тов. Емельянов, директор Пушкинского сельхозинstituta тов. Лукьянов, начальник краизо тов. Гажура, профессор Воронежского сельхозинstituta тов. Першин, агроном тов. Поликарпов (колхоз имени Молотова, Шипуновского района), проф. тов. Карабёв, директор овощной опытной станции тов. Бойко, агроном зернового хозяйства «25 лет Октября» тов. Якишин, агроном Парфёновской МТС тов. Спарин, проф. тов. Шулаков и др.

С большим подъёмом участники совещания приняли приветственное письмо организатору побед Красной Армии великому Сталину.

Участники совещания приняли также обращение ко всем специалистам сельского хозяйства Алтайского края.

# По-боевому готовить тракторы к весне

## ЗАКОНЧИЛИ РЕМОНТ

**БИЙСК.** (По телеграфу). Во-одушевлённый новыми боевыми успехами Красной Армии, коллектив Бийского зерносовхоза 15 февраля закончил ремонт тракторов. Отремонтировано 37 тракторов, из них 21 гусеничный и 16 колёсных.

САЛЬНИКОВ.

## Деловая помощь

На ремонте тракторов коллективу Ново-Егорьевской МТС большую помощь оказывают рабочие завода, где директором тов. Рыбин. Ново-Егорьевская МТС имеет 83 трактора, из них месяц тому назад было отремонтировано всего 2 трактора. Ремонт часто затягивался из-за отсутствия деталей. Тогда на помощь пришёл коллектив завода. Рабочий коллектив завода помог реставрировать недостающие детали шестерни 63, 64, соединительной муфты 447 и 448. В МТС направлены напильники, ножёвки, свёрла, отходы красной меди. Кро-

На ремонте отличились токари тт. Вороновский и Мокеев, дававшие по две нормы и больше. Монтажники тт. Коршунов, Ульянов, Григорьев, Сидоров и др. ежедневно выполняли задание на 150—180 процентов.

САЛЬНИКОВ.

ме того, во главе с механиком тов. Переимаром выехала бригада слесарей для помощи ремонтникам.

Дело быстро подвинулось вперёд и уже на 15 февраля отремонтировано 26 тракторов.

Недавно из Ново-Егорьевского района прибыл красный обоз с продовольствием. На 45 подводах колхозники привезли для усиления общественного питания рабочих шефствующего завода 3 тонны лука, 3 тонны картофеля, 40 поросят и другие продукты. Обратно подводы увезли запасные части и детали к тракторам.

## Срывают производство тракторных деталей

Паровозное депо станции Бийск получило весьма ответственное задание — освоить производство запасных частей к тракторам. Депо располагает всем необходимым для выполнения задания: есть материалы, оборудование, квалифицированные рабочие. Однако начальник депо тов. Андрейко и секретарь парторганизации тов. Иванов под разными предлогами отказались выполнять заказ.

Плохо выполняет заказ на запасные части и авторемонтный завод (директор тов. Мартынов, секретарь парторганизации тов. Носов). Здесь нужно изготовить 4.000 валиков коромысла к тракторам, а к 5 февраля был заготовлен 621 валик, 120 штук прошло

токарную обработку и 80—цементацию. Январское задание сорвано.

Бюро Бийского горкома ВКП(б) заслушало доклады руководителей этих предприятий о выполнении заказов по изготовлению запчастей. На начальника депо тов. Андрейко и секретаря парторганизации тов. Иванова наложены взыскания, руководителям авторемонтного завода указано на неудовлетворительное выполнение заказа по изготовлению деталей к тракторам.

Горком ВКП(б) потребовал от руководителей депо и авторемонтного завода безоговорочного выполнения этих заказов.

В. МАРЬИН.

## Дневник ремонта в Локтевской МТС

**[17 ФЕВРАЛЯ]** Считанные дни остались до славной юбилейной даты — 25-летия Красной Армии.

Мы дали слово стране и фронту, — говорит бригадир-орденоносец Потапченко, — и от своего слова не отступим. Юбилей Красной Армии встретим выполнением годового плана ремонта тракторов.

Монтажная бригада Потапченко, моторная бригада Козлова, кузнецы Гребенникова сегодня работали лучше, чем вчера. Большинство ремонтников встало в ряды трёхсотников.

На 17 февраля уже отремонтировано 45 тракторов.

Осталось отремонтировать четыре машины.

## Ремонту машин — военные темпы

**КАМЕНЬ.** (По телефону). За последнее время Каменская МТС усилила темпы ремонта тракторов. На 12 февраля здесь отремонтировано 36 тракторов из 72 по плану. Ремонт проходит в две смены.

Токарь Матвей Андреевич Калганов ежедневно выгребывает от 200 до 360 процентов нормы. Кузнец Пётр Алексеевич Кавказов и электромонтер Николай Петрович Широков выполняют дневное задание на 200 процентов. Хорошо работает на ремонте 16-летний токарь комсомолец Владимир Чурик, выполняя дневное задание на 150 процентов.

Впереди идёт бригада тов. Подгорелкина. Бригада, при высоком качестве работы, раньше срока выпускает тракторы из ремонта.

Изо дня в день набираются темпы и ремонтные бригады Крутихинской МТС. Бригадир Лука Яковлевич Пирогов закончил ремонт своих тракторов и сейчас ведёт преподавательскую работу на курсах трактористов, организованных при МТС. Заканчивает ремонт последнего трактора бригада Василия Тимофеевича Матюшкина. За пятидневку — с 5 по 10 февраля в МТС отремонтировано 8 тракторов.

Хуже обстоит дело с ремонтом в Плотниковской МТС, где отремонтировано 12 тракторов из 41 по плану. Здесь многие ремонтники не выполняют норм. Так, Анна Сердюк и Мария Малышева дают не большие половины нормы. Бригада И. Щеглова выполняет задание на 60 процентов. Взятые обязательства к XXV годовщине Красной Армии не выполняются. Наблюдаются случаи недоброкачественного ремонта. Бригада тов. Пастухова слала после ремонта трактор, в котором обнаружены большие дефекты.

В МТС не редки случаи нарушения трудовой дисциплины. Некоторые ремонтники опаздывают на работу или совсем не выходят. И всё это проходит безнаказанно.

С. КАПЛЕНКО.

ности, они до сих пор являются пижевенцами у государства.

Надо решительно покончить с пижевенством, не надеяться только на государственные фонды, а вырабатывать как можно больше продукции из местного сырья. Необходимо широко внедрять на комбинатах выращивание сахарной свеклы, организовать специальные цеха для переработки её по методу орденосца профессора Силина П. М., который в основном заключается в получении сладких продуктов, содержащих сахарозу, мальтозу, глюкозу, образующихся при осахаривании крахмалистых материалов солодом или кислотой.

Немедленно надо приступить к организации рыболовецких бригад, подготовке снастей к вылову рыбы в весенне-летнюю пущину. Теперь же необходимо развернуть заготовку клёпок для тары, которая бы полностью удовлетворяла потребности в ней; организовать дополнительные мастерские; заготовить потребное количество топлива для нормальной работы всех цехов комбинатов; полностью использовать банковские ссуды на новое строительство и расширение цехов. Не дождаясь весны, следует развернуть подготовку к сбору дикорастущих плодов и ягод.

Причины неудовлетворительной работы районной пищевой промышленности заключаются, прежде всего, в том, что руководитель крайпищепрома тов. Тихомиров и многие директоры райпищепромов значительно больше, чем было предусмотрено годовым планом. К таким комбинатам относятся Усть-Калмавский (директор тов. Куденко), выполнивший план на 246 процентов, Белоглазовский (директор тов. Шолом), выполнивший план на 220 процентов, Завьяловский (директор тов. Павлов), выполнивший план на 266 процентов, и другие. Однако многие комби-

## По примеру трактористок-патриоток

В 1942 году Анна Ущенко закончила курсы трактористок. Сдав успешно испытания, она заявила:

— Я отлично овладела машиной, отлично обязуюсь и работать на ней.

Слово своё комсомолка Ущенко спрятала. За сезон 1942 года она вышла трактором ХТЗ-НАТИ 800 гектаров условной пахоты при норме 450 гектаров и сэкономила 800 килограммов горючего. Благодаря хорошему техническому уходу трактор Ущенко работал без перебоев.

За образцовое участие в весенних и осенних полевых работах тов. Ущенко награждена грамотой

ЦК ВЛКСМ. На районном слёте молодых передовиков сельского хозяйства она избрана делегатом на краевое совещание.

Прочитав обращение женской тракторной бригады Дарьи Гармаш Рыбновской МТС, Рязанской области, ко всем женщинам-трактористкам, тов. Ущенко включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование. Она обязалась не отстать от трактористок бригады Гармаш и бороться за выполнение условий соревнования, выдвинутых трактористками-патриотками.

К. ЗАДОРОЖНАЯ, пом. начальника полиграфии Шипуновской МТС.

## На слете молодых передовиков

**ЕЛЬЦОВКА.** (По телефону). В районном доме социалистической культуры многолюдно. Здесь собралось около 200 молодых передовиков сельского хозяйства, чтобы подвести итоги социалистического соревнования за прошлый год и обсудить задачи по проведению весеннего сезона.

Учитель Ельцовской средней школы комсомолец т. Криско недавно овладел специальностью тракториста. На слёте взял обязательство подготовить к севу 8 молодых трактористов.

Слёт принял ряд конкретных обязательств. По району будет организовано 60 молодёжных фронтовых звеньев. Комсомольцы взяли на себя над конём и контроль по ремонту сельхозинвентаря, который должен быть закончен в каждом колхозе не позднее 5 марта.

Лучшие передовики сельского хозяйства премированы ценными подарками. В день слёта состоялась районная колхозная ярмарка и лыжные соревнования молодёжи.

Слёт вызвал на соревнование колхозную молодёжь Тогульского района.

ИВАНОВ.

## Молодёжь выходит на соревнование

**КАЛМАНКА.** (По телефону). На днях состоялся районный слёт молодых передовиков сельского хозяйства. В работе слёта приняли участие стахановцы колхозных и совхозных полей, сельская интеллигенция, представители партийных и советских организаций района.

Доклад об итогах социалистического соревнования молодёжи района в 1942 году и задачах в подготовке к севу 1943 года сделал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Стрельев.

В прениях делегаты поделились опытом своей работы. Звеньевая Нина Мельникова из колхоза «20 лет Октября» со своим звеном собрала с площади 9 гектаров по 192 центнера свеклы. Всего её звено получило в сданную государству 1.723 центнера свеклы.

Свекла требует большого ухода. Много мы похлопотали с ней, — говорит Нина, — но труд наш не пропал даром.

Комсомолка-стахановка авторемонтной мастерской Анна Глотова работает токарем всего несколько месяцев, но уже добилась выполнения норм на 200 процентов. Сейчас она изготавливает детали для тракторов, помогает ученикам мастерской.

Комсомолец колхоза им. Сталина Алексей Тисаков заработал в 1942 году 510 трудодней. На слёте он рассказал, как молодёжь колхоза готовится к весне.

На слёте выступила участница Отечественной войны учительница комсомолка Полина Осиченко, рассказавшая о боевых делах молодёжи на фронте.

Слёт молодых передовиков сельского хозяйства принял условия договора социалистического соревнования с молодёжью Барнаульского сельского района.

А. КАПИШНИКОВА, редактор районной газеты.

